

Gréckokatolícka cirkev
Farnosť Zoslania Svätého Ducha v Nižnom Hrabovci
Liturgický poriadok 03.09. – 09.09.2018

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 1

TÝŽDENNÍK FARSKÉHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Deň	Spomienka	Čas	Úmysel	Menlivé časti
Pondelok 03.09.	Svätý hieromučeník Antim, nikomédijský biskup.			
Utorok 04.09.	Svätý hieromučeník Babylas, biskup Veľkej Antiochie.			
Streda 05.09.	Svätý prorok Zachariáš, otec úctyhodného Jána Predchodcu.	15:30	Sviatosť zmierenia a pokána	Každodenné antifóny. Zo stredy. (HS:156;PZ:111)
		17:30	† Ján Fedák	
Štvrtok 06.09.	Spomienka na zázrak, ktorý vykonal veľvojvodca Michal v Kolosách, čiže v Chónach.	15:30	Sviatosť zmierenia a pokána	Každodenné antifóny. Zo zosnulých. (HS:162;PZ:116)
		17:30	† Alexander Hromý (zádušná)	
Piatok 07.09.	Svätý mučeník Sónzont. Predprazdenstvo Narodenia presvätej Bohorodičky.	17:20	Eucharistická pobožnosť	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá. Z predprazdenstva. (HS:263;PZ:233)
		17:30	* členov SSR a ctiteľov NSJ	
Sobota 08.09.	Sobota pred Povýšením. Narodenie našej presvätej Vládkyne, Bohorodičky Márie, vždy Panny.	09:30	* farské spoločenstvo <i>Myrovanie</i>	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá. Z Narodenia. (HS:264;PZ:234)
Nedeľa 09.09.	15. nedeľa po Päťdesiatnici. Svätí a spravodliví Pánovi predkovia Joachim a Anna.	Hencovce	* Eubomír, Justyna	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá. Zo 7. hl. a o spravodlivých. (HS:150;265)
		08:00		
		N. Hrabovec	* farské spoločenstvo	
		10:00		

o. Miloš Baran, správca farnosti

Prikázanie

Nie je otázka ako otázka. Nieкто sa pýta, pretože z hĺbky srdca hľadá ozajstnú pravdu o sebe a o svete okolo neho. Nieкто sa pýta, pretože hľadá len potvrdenie tej svojej pravdy, ostatné odmieta. Nieкто sa pýta, aby spochybnil toho, kto v niečo stabilného a nemenného už uveril. Nieкто sa pýta, aby len zbytočne provokoval a podchytil v reči toho druhého.

Práve takéto smerovanie malo aj kladenie ináč podstatnej otázky zo strany farizejov: **„Učiteľ, ktoré prikázanie v Zákone je najväčšie?“** Bola to podstatná otázka z dôvodu zorientovania sa vo všetkých tých zákonov a nariadení, ktoré Židia prijali do spôsobu svojho života. Práve skupina farizejov bola tá, ktorá ich dodržiavala doslovne. Odpoveď Ježiša dobre poznáme: **„Milovať budeš Pána, svojho Boha... Druhé je mu podobné: Milovať budeš svojho blížneho ako seba samého!“**

Ježiš takto zhŕňa celý Zákon a Prorokov do Zákona lásky k Bohu a k človeku. Pozýva človeka k prežívaniu opravdivej lásky. On sám sa stáva vzorom. Prijíma kríž, ktorý mal niesť človek, aby sa človek mohol postaviť pred Božiu milosrdnú lásku. Biblia, teda, rozpráva príbeh o tom, ako dobré Božie stvorenie, poškvrnené hriechom, je obnovené láskou samotného Boha. Človek sa znovu stáva schopným milovať.

Emeritný pápež Benedikt XVI. v poslanstve ku 28. svetovému dňu mladých napísal: „Technický pokrok nám ponúkol neslýchané možnosti komunikácie medzi ľuďmi a národmi, ale globalizácia týchto vzťahov bude pozitívna a umožní svetu rásť v ľudskosti iba vtedy, ak sa nebude zakladať na materializme, ale na láske – jedinej realite schopnej naplniť každé srdce a zjednocovať ľudí. Boh je láska. Človek, ktorý zabudol na Boha, stráca nádej a stáva sa neschopným milovať druhých.“

Bez prijatia výzvy Ježiša, prežívať lásku voči Bohu a následne voči blížnemu, sa všetky vymoženosti sveta stávajú prázdny. Jedine láska je pravá realita, ktorá dokáže naplniť každé srdce. Vráťme sa neustále objavovať Božiu lásku voči našej osobe, aby som boli schopní milovať aj osoby okolo seba. Kto toto objavil v sebe, nenechá si to pre seba.

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacich.

Príspevky a komentáre posielajte na: nizny.hrabovec@grkatpo.sk
o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006

www.grkatniznyhrabovec.sk

Príspevok 0,20€

Homília J. Em. kardinála Kurta Kocha na odpustovej slávnosti v Ľutíne



Pavol tu hovorí o dôsledku: Kristus je prvotina všetkých tých, ktorí zosnuli, a potom tých, ktorí „pri jeho príchode patria Kristovi“ (1 Kor, 15, 23).

Mária, Matka Ježiša Krista, musí mať prvé miesto medzi tými, ktorí mu patria, lebo to jasne vyplýva z logiky kresťanskej viery. Mária bola nesmierne dôležitá, aby Kristus mohol prísť na tento svet. Ona ho sprevádzala počas celého jeho života aj smrti. Takže ona je prvá, ktorá má prijať svoj podiel zo vzkriesenia svojho syna.

Dnešný sviatok Zosnutia Božej Matky znamená Máriinu Paschu, oslavuje prvý dôsledok Máriinej Paschy a pozýva nás, aby sme sa ponorili do tajomstva tohto sviatku.

*„Mária prijatá do neba. Ten, koho prijala, prijíma ju. Nebo je Boh.
Mária prijatá do lásky. Posiela svoj oheň do srdca Cirkvi.
Oheň je Boh.*

*Mária prijatá do pravice Pánovej. Ten, ktorého je nevestou,
jej dáva korunu. Koruna je Boh.“*

Táto poetická modlitba alebo modlitebná báseň, ktorá nás vovádza do srdca tohto sviatku, pochádza od Silji Walterovej, rehoľným menom sestry Hedvigy, ktorá žila a pracovala ako spisovateľka v benediktínskom kláštore vo Fahre vo Švajčiarsku. Hneď v úvode nám báseň dáva veľmi krátku „definíciu“ neba v kresťanskej viere. Krajšie a jasnejšie sa to už skutočne nedá vyjadriť: „Nebo je Boh“. Naozaj, čo iné by mohlo byť nebo než samotný Boh a čo iné by mohlo znamenať „byť prijatý do neba“ než byť s Bohom a spočívať v jeho srdci?

Ak sám Boh je nebo, potom sa každý, kto prichádza do kontaktu s nebom, stretáva nielen s Bohom, ale aj so všetkými ľuďmi, ktorí žijú v dokonalom naplnení s ním. Nebo sa neuskutočňuje len medzi Bohom a mnou. V stretnutí s Bohom je nebo otvorené pre všetkých ľudí, ktorí žijú s Bohom. Nebo nepozná ani izoláciu, ani samotu. Naopak, je to otvorená komunikácia, vzťah všetkých svätých a naplnenie ľudského spoločenstva, ktoré v žiadnom prípade nesúperí, ale naopak, smeruje v čistej otvorenosti pred Božiu tvár.

Pokračovanie v nasledujúcom čísle
<http://www.grkatpo.sk/?spravy&id=2909>

Stránka deťom

